

КРАЙ



Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послепраздничных.

№ 79-Я. Год издания первый.

Пятница, 4 июня 1919 г.

Год издания первый. № 79-Я

В понедельник 9 июня 1919 года

БІЙСКИМ КОМИТЕТОМ ПОМОЩИ АРМІИ

устраивается грандиозное празднество

„День возрождающейся Русской армии“

ВОЕННОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уполномоченного Командующего войсками Омского военного Округа

г. Бийск.

Всем прибывающим просит обращаться за справками не к писарям Управления, а к младшему адъютанту поручику Волосатову по хозяйственным вопросам и чиновнику Новоселову.

Всем прибывающим в Управление, писарей не отнимать от работы, самим в бумагах не рыться, на отлах ничего не трогать и кончив дело, возможно скорее, в Управление не задерживаться.

Всем лицам, прибывающим на прием и Уполномоченному и к Команданту записываться у Штаба Капитана Манюмова и кратко излагать ему свое дело для доклада.

Уполномоченный Командующего войсками Омского военного округа

ПОЛКОВНИК ДРОВЗОВСКИЙ

Старший адъютант ПОРУЧИК ШЕРЧУК.

ПРИКАЗ

Уполномоченного Командующего войсками Омского военного Округа

г. Бийск.

Во внутреннем мѣх Управленіи приказываю установить занятія в слѣдующіе часы: ежедневно от 9 час. утра до 12^{1/2} час. дня и от 2 час. до 4 час. дня, по воскресным и праздничным дням занятія производятся от 11 часов до 1 часу дня.

Прием посетителей по воскресеньям, субботам и средам нѣтъ, в остальные дни от 10 час. до 12^{1/2} час. дня. Командиров войсковых частей в экстренных случаях во всякое время в Управление и на квартиру.

Уполн. моченный Командующего войсками Омского военного округа

ПОЛКОВНИК ДРОВЗОВСКИЙ

Старший адъютант ПОРУЧИК ШЕРЧУК.

Алтайскому Горному Союзу Кооперативов съѣздно требуется

ОПЫТНАЯ МАШИНИСТКА.

Обращаться в секретарию Правленія Горсоюза.

Канцелярия открыта с 9-ти до 12 часов дня.

Рукописи, подлежащие и редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и с 2-х сторон сложены сшивком в левую и правую стороны. Статьи и корреспонденция могут быть изданы и с фронтиспсом. Рукописи без обозначения редакционной принадлежности не принимаются.

Возвращение рукописей, не принятых в печать, для редакции не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р. Плата за объявленія.

Исправки текстов — 75 к. за строку печатн. посылки — 40 коп.

За перемену адреса взимается 30 коп.

Кантора открыта ежедневно кроме дней праздничных, с 9 ч. утра и до 1 ч. дня.

Центральный книжный склад 1-го „просвѣщенія“

ул. Льва Толстого, в Островах.

Принимает на комиссию

покупает книги.

по беллетристич., историч., географич., медицин., сельскому хозяйству, социологич., энциклопедич., историч. и другим отраслям знаний.

Объявление.

Согласно 16 ст. Правил о производствѣ выборов главнѣйшихъ Городскихъ Думъ, утвержденныхъ Постановленіемъ Совета министровъ 17 декабря 1918 года, Городская Дума г. Бийска въ составѣ 12 членовъ, изъ которыхъ 6 членовъ избираются на 3 года, а 6 членовъ на 2 года, въ срокъ 10-го и 11-го июня 1919 года. Въ виду того, что въ настоящее время въ г. Бийскѣ не хватаетъ избирателей, въ силу чего выборы главнѣйшей Городской Думы г. Бийска не могутъ быть произведены въ срокъ, постановляю, что выборы главнѣйшей Городской Думы г. Бийска производятся 10-го и 11-го июня 1919 года, а для избранныхъ въ составъ Думы членовъ, срокъ которыхъ истекаетъ 10-го и 11-го июня 1919 года, выборы производятся 10-го и 11-го июня 1919 года.

Ст. 18. В течение семи дней со дня производства выборов главнѣйшихъ Городскихъ Думъ, въ срокъ, указанный въ ст. 16 Правилъ, избиратели могутъ заявить протестъ, а избиратели могутъ подать жалобу на непринадлежность и несоответствие членамъ.

Ст. 19. Протесты и жалобы подаются въ Городскую Думу, которая рассматриваетъ ихъ и принимаетъ решение о вѣдѣнности протеста или жалобы, а также о вѣдѣнности жалобы или протеста.

Ст. 20. Если по истеченіи указанного в предыдущей ст. срока от Городской Думы не поступитъ уведомления по протесту или жалобѣ, а также в случаѣ, если поступитъ отказ в удовлетвореніи, или, подавши ихъ, не могутъ явиться в назначенный срокъ, обратившись с протестомъ или жалобой в окружной Судъ по Административному Отдѣленію, который рассматриваетъ ихъ и принимаетъ решение.

Ст. 21. Избиратели могутъ заявить протестъ, а также жалобу, но могутъ быть освобождены от уплаты пошлины, если подадутъ ихъ одновременно с заявленіемъ о регистрации кандидатуръ избирателей въ порядке ст. 18 и 19 Правилъ.

Городской Голова П. ОРНАУДИЙ

Член Управл. ИГОВЕКИН

Секретарь (подпись)

Скоро выйдет из печати

№ 6-й журнала

НАРОДНЫЯ ДУМЫ

Цена 3 руб. 50 коп.

Адрес канторы и редакціи: г. Бийск, улица Льва Толстого, Книжный склад.

Врач Боржес

ПРИЕМ БОЛЬНЫХ от 4-х до 6-ти часовъ вечера. Адрес: Бийск, ул. Толстого в Островах, 151. Прием препаратов Зельха 314.

Доктор

ПРОЗДОВ

Прием по хирургическимъ и внутреннимъ болезнямъ и носовымъ кровотечениямъ ежедневно, от 3 до 4 час. дня. Ул. Льва Толстого, противъ Гарнизоннаго Соборнаго, тел. № 334.

Союзники в Омское Правительство.

Вопрос о признаніи Омскаго правительства союзниками успешно дебатируется ембирской печатью.

За послѣдніе дни изъ заграничя начали поступать свѣдѣнія, свидѣтельствующія о намереніи новыхъ рѣшеній великихъ державъ в отношеніи рѣшоекъ проблемъ. Мирная конференція, долго время отлагавшая объединеніе молчаніемъ возможность признанія правительства во внутреннихъ дѣлахъ Россіи, наконецъ поставила на обсужденіе этотъ вопросъ.

Правда, резолюція конференціи, учитывая политическія послѣдствія немедленнаго признанія правительства адмирала Колчака, указываетъ на необходимость предварительнаго обсужденія одобренія в Парламентѣ Лейдоя, Вашингтона, Рима и Токіо.

Сдается вѣрнее впечатлѣніе, будто ои русскій вопросъ остается в предѣлахъ должной и окончательной резиме обмѣна мнѣній между союзниками только относительно рѣшенія его на неопредѣленномъ времени. Фактически дѣло обстоит не такъ. Если признать дѣломъ стародавней школы рѣшительно прѣдатель и вслѣдствіе адмирала Колчака, то это свидѣтельствуетъ о длительной подготовительной работѣ, ко-

ПРИКАЗ

Уполномоченный Командующего войсками Омского военного округа № 154.

№ 154.

Гор. Війск.

3-го сего Июля в 11 ч. 40 мин. дня возник пожар в здании Николаевской Женской Гимназии, занимаемом 1 калдр. Извешевой ротой и 6 Империальскими дивизионом. Пожар принял крайне угрожающие размеры и угрозы его было сопряжено с опасностью для жизни из за разницы в отъезе в большом количестве ружейных патронов. Первым прибыл на место Війсковой отряд поручика Чуркина вместе с командой том года подполковником Хмельским, затем дошли конный развѣдчик, весь 52 Сиб. стр. полк и Алтайский Туземный конный дивизион. Солдаты всех названных частей работали по тушению пожара энергично и самоотверженно под руководством своих офицеров и не смотря на опасность и бушевавший море огня, все же успели потушить пожар в здании гимназии.

От лица высшего благодарю офицеров и солдат за оказанную помощь и проявленную энергию. Объявляю особую благодарность 52 Сиб. стр. полку Штаба Капитану Второму Якимову, привлекшему непосредственно самое деятельное участие в тушении пожара лично высшему из рядовых горняков в 3-х солдат и офицеров.

По случаю еврейского праздника «ШОУВОТ» (день Сиваевского откровения) приказываю в частях войск гарнизона солдат иудейского происхождения освободить от занятий, нарядов и работ в 4 и 5 сего июля.

В гарнизоне с. Омска по инициативе Командующего войсками Омского округа создается военно-спортивное общество, в которое войдут офицеры и чиновники военных Штабов и Училищ, кроме того поступила заявка и на других ведомств от состоящих на Государственной службе.

Целью общества: научить владеть в совершенстве вѣдѣнной, которая в настоящее время вооружен офицер в развитии спорта вообще. В спортивном кружке будет производиться сокращенный курс стрельбы, занятия строем, гимнастикой и спорт в частном виде — теннис, футбол, гребля и пр.

Полная от этого кружка несомненно подорывается значительно здоровье и бодрое настроение духа, что особенно важно для тех, кому приходится проводить большую часть дня за письменным столом.

Во вѣршем мѣся район безупречно желательное создание такого спортивного общества, а потому предлагаю лиц соответствующей специальности к этому, т. е. офицеров, военных чиновников и лиц гражданских ведомств, но состоящих на Государственной службе, о всех желающих заявиться у Команданта города подполковника Хмельского. Подробная программа будет выработана на общем собрании спортивного кружка, где также определяются офицеры инструктора по тем или иным видам спорта, кроме того некоторые мероприятия будут получены от Департамента Генерала Штаба Омского военного округа.

При сем объявляю для исполнения приказ от Военному Ведомству № 142 от 30 Апреля с. г.

Замечая, что некоторые офицеры и военные чиновники, пользуясь отпусками приезда или увольнения от военной службы, занимая должности в гражданском ведомстве и фактически не имея военной службы, тем не менее имеют военную форму.

В виду этого приказываю:

- 1) Всем генералам, штаб и обер-офицерам, военным чиновникам и чиновникам военного времени, получившим отпуски приезда или увольнения от военной службы для занятия каких либо должностей и учреждений гражданского ведомства не обязаны военно-служащими и исключать из списков частей войск, резервов, штабов, управлений и заведений военного ведомства, передав их на учет ближайшим Военским Начальникам или Начальникам местных команд.
- 2) Подтверждаю, что означенным в п. 1) лицам копейки военной формы возвращаются, за исключением, определенных ст. 857 и 858 ст. VII Свод. Врем. Устав. 1889 с. изд. 2-в.
- 3) Со дня оставления этики лицами Военного Ведомства прекращается выдача всех видов довольствия.

(По главному Штабу)
Военный Министр генерал-майор Степанов.
Подписавший подписание: Уполномоченный Командующего войсками Омского военного округа ПОЛКОВНИК ДРОВОВСКИЙ.
Вѣрно Старший адъютант ПОР. ЧИХ ШЕВЧУК.

ОБ-ЯВЛЕНИЕ

Віская Городская Продовольственная Комиссия сообщает, что подлежащая выдача продовольственных карточек будет производиться:

- Людям с. фамилий на бланк К и Ж — 1 июня.
- К и И — 10
- Л и М — 11, 12 и 13
- Н и О — 14 и 16
- П — 18 и 19
- Р — 20 июня
- С — 21 и 24
- Т — 24 июня
- У, Ф и Х — 25
- Ц и Ч — 26 июня
- Ш — 27
- Щ и Ю — 28

При получении карточек обязательны представляются помянутые книги и продовольственная книжка, списки записки на учете домовладельцев, с копиями документов Численности семьи и адресов, без соблюдения этих условий, выдача карточек быть не может.

Во время получения карточек домочадцы должны быть в соответствующем участке Миллицы.

КОМИССИЯ.

Віская Учительская Семинарія.

Приглашается занять штатную должность преподавателя русского языка, грамматики и педагогики лица, обладающие специальными высшими образованиями и педагогическим опытом. Промение и документация (в книгах) и подробным жизнеописанием должен быть подан не позднее 29 августа сего года (пог. ст.).
Председатель Педагогического Совета.
Директор Семинарии ПЕТР РУЦКИЙ.

Об-явление.

В понедельник, 9 го июля нов. ст. в день Смерти Св. Духа будет бить празднование дня возрождения России.

Начиная в день Св. Троицы, в 6 часов вечера на Троицкой площади будет отслужена ПАНИХИДА по убиенным воинам, павшим в борьбе с большевиками.

В понедельник, 9 го августа, в 10 часов утра будет отслужен молебен, после которого приветствие чехо-славянским и Сибирским войскам и парад Засты гудачи в Архирейской саду в Казимѣ.
ГОРОДСКАЯ УБРАВА.

ОБ-ЯВЛЕНИЕ.

В Алтайском Конном Отдѣльном Туземном Дивизионѣ 12 сего июля в 10 часов утра будет произведен

АУКЦИОННЫЙ ТОРГ

на продажу лошадей, принадлежащих дивизиону, признанных Комиссией негодными для несения строевой службы, но вполне пригодных для сельского хозяйства. Лич, желающих торговаться просит явиться в назначенный день, а каталог лошадей, Исавская улица, дом Шендеркина.
Командир Алтайского Туземного Конного Отдѣльного Дивизиона Герасимов.
492 Вѣдѣвающий Хозяйственной частью.
Протоиерей Пухачевский.

Центральный книжный склад. Получены и поступили в продажу.

Тема: „Что такое тиф“

Просвещение. Давыдов.

12, 13-й Толстого, 1-й Окружной. 1 книга 1 руб. 60 коп.

„Действие табачного дыма на животных и человека“

А. Подлаского. 1 книга 1 руб. 40 коп.

которая обладала благоприятными предпосылками для признания Омского правительства.

В распоряжении военных держав имелось много времени и больших областей фактов для того, чтобы прийти к определенному заключению о формах России.

Кромѣ того, история имеет свою задачу, и все предидущая деятельность международных отношений и революция должны вытечь из себя по следующему плану союзников.

Точно так же признавая или не признавая правительства адмирала Колчака стоит в тесной связи с решением русских проблемы во всем ее объеме.

Первоначально Восточный вопрос отличался значительной широтой и разнородностью внутреннего содержания.

Однѣм из составных частей его не только тесно связаны между собой и неразрывны на поверхности европейской мысли, как самостоятельные, неразделимые «вопросы».

Так появились увеличившие шум вокруг Гривенских островов и через некоторое время замолк, но астринг поддержкой со стороны англо-американских чинарты, что, в сущности, и творили долги, но переставая не раз возвращались к решению продовольственной проблемы Омского правительства.

На истинно, благодаря успешной Сибирской армии, многотранно русская проблема начала сосредоточиваться все больше и больше в одном фокусе — Омском правительстве.

становия, данки державы должны были логически развиваться дальше одвѣдывая предельные.

Под влиянием условий мира, выборы ботвинских конференций, Германия начала проявлять определенную охотность к заключению договорных отношений с русской советской властью.

Промышленники вѣдѣвших в поѣздѣ Каутского в Москву, с соглашались, предусмотревшем снабжение красной армии германскими инструкторами, о чем-то Германия права экспансии русских желѣзных дорог. Действую и говоря о власти всей России, советские власти заключивала, таким образом, основы прочного союза и экономического союза Германии и России. Перед великими державами встал как новый антиколониальный фронт, осложненный большевистскими действиями, который мог стать на пути волевого использования победительными результатами европейской войны.

Как бы ни были пристрастны результаты действительности соглашения между обеспокоенной Германией и разложившейся советской Россией, однако моральное влияние договора на общественное мнение Зпада и Европы могло оказаться весьма значительным.

Естественно и средством лести этот акт характера правомерности, являлось официальное признание Омского правительства во власти всероссийскую. Только таким путем союзники приходили к юридическому признанию за советской властью права говорить от имени всей страны и распоряжаться ее достоянием.

До тех же пор, как не признавали большевиков так и воевать даже с ними открытой борьбой великими державами еще не заключили в себя договорности правом тѣм советской власти на акты международного значения.

Итак, история русской проблемы продолжает в своем развитии двигаться — признавая наиболее мощного авторитарно-монархического правительства. Вопрос о арктических и в структуре власти, как и следовало бы ожидать, не арктический значительный. Мы переживаем момент, когда перед правительством союзных стран на первом плане стоит задача: унастоженно германской экономической мощи и побѣды над большевизмом в Европѣ.

Все то, что ведет к лавинам цели, что дает возможность достичь, хотя бы, временного примирения в борьбе с главным противником — Германией, союзниками будет несомненно в настоящее время проводиться в жизнь. Общественное мнение широких слоев населения не может играть подсобную роль, пока внутренняя жизнь союзных стран не претерпит соответствующей эволюции.

Очевидно, что инициатива в этом отношении принадлежит ее его роки Америк, которая не раз уже устами своего президента заявляла себя сторонницей демократического мира и демократических форм государственного устройства народов.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Оперативная свѣдѣния.

Оперативным ударом наших частей взят город Глазов. Захвачены трофеи. На всем фронте сдвинулись Пермская жѣд. дорога, а также от до Казанского тракта. Под ударами наших частей красные отступают. В Саратовском районе без значительных потерь в Уфимском районе они продвигаются. В районѣ саяз Сибирью, что 30 вер. южнее города Бузулука, уральские казаки 30 мая разбиты 2000 красных. Боѣе двух тысяч красных с Пудожскими, пущинскими и прочими трофеями, в плен. Гасбывавшие отст

